

Находкинский рабочий



24 МАЯ 1994 ГОДА
ВТОРНИК
№ 94 (8225)
Цена 35 руб.
В розницу — свободная.



Газета основана 9 августа 1945 года Учредители: администрация г. Находки, редакция «НР»

● Благотворительность

ШАНС ДЛЯ СПАСЕНИЯ

«МОЯ ДОЧЬ Оксана Павлова находится в Нижнем Новгороде, где ей после ожога сделали пластическую операцию. На дорогу туда собрали все деньги, да еще залезла в долги. Сидим с семьей почти без хлеба. Как же теперь забрать ее оттуда? Помогите. Н. ПАВЛОВА».

«В ДЕСЯТЬ ЛЕТ мой сын сильно обгорел — упал лицом на угли костра. Прошло четыре года, ему сделали четыре операции. Но у него совсем не закрываются глаза. Пришло приглашение из Нижнего Новгорода, где могут сделать пластическую операцию. Очень просим благотворительный ожоговый фонд помочь нам собрать деньги на дорогу. Г. ГАЙДАР».

«БОЛЬШОЕ ГОРЕ заставило обратиться к вам. При пожаре в машине сгорела моя младшая дочь Наташа. От сильных ожогов после трех месяцев мучений умерла жена. Остались мы вдвоем со старшей дочерью Олей. Ей 14 лет. Сейчас она находится на лечения в детском ожоговом центре г. Санкт-Петербурга. Для того чтобы устроить ее туда, потратил все свои сбережения. Больше у меня ничего не осталось. Лечащий врач рекомендует продолжить лечение за границей, а иначе Оля может остаться инвалидом. Я в отчаянии, не знаю, что делать? Одна надежда на вас. А. ВЕРИСОВ».

ТАКИЕ вот письма, в которых каждая строка пронизана болью, отчаянием, получают люди, работающие в краевом детском благотворительном ожоговом фонде. Наверное, многие находкинцы помнят, как он возник. Начало положила трагедия в семье Сяркиных — во время пожара малышка Катя получила сильные ожоги, которые в краевом ожоговом центре лечить не взялись. На средства, выделенные страховой компанией «АСКО ЗСП Лтд» г. Находки, удалось ребенка вывезти в Москву. Но там после четвертой операции отказали почки, и Катя умерла.

Деньги, перечисленные на лечение спонсорами, и стали первым взносом в детский ожоговый фонд.

...Такое трудно и страшно представить, по еякто, как говорится, не может быть застрахована от беды. И слава Богу, что фонд в критической ситуации делает все возможное, чтобы у родителей пострадавшего ребенка был шанс.

О том, каково положение дел у единственного, кстати, фонда в Рос-

сии, существующего на благотворительные взносы, рассказывает его сотрудник Р. ЛУКЬЯНЕНКО.

— Раиса Мустафеевна, как я поняла из почты, присланной в адрес фонда, к вам обращаются не только в тот момент, когда ребенку очень худо и требуются экстренные меры, но и чаще всего, когда необходимо вмешательство специалистов высокого класса, то есть необходима пластическая операция.

— Да, это так. Сейчас у нас 20 детей (со всего края), которых необходимо вывезти на лечение. В июне, к примеру, на алтайский курорт «Белокуриха» повезем двоих ребятшек, чуть позже — одного в Нижний Новгород. Предстоит поездка в Новый Афон...

Совсем недавно из-за того, что краевой ожоговый центр закрыли на карантин, пришлось получить ожоги Марата Тайрабаева из Партизанска транспортировать в срочном порядке в Хабаровск. Он получил очень тяжелые ожоги.

— Оперативно доставить ребенка в клинику удалось благодаря фонду. А ведь деятельность его всецело зависит от средств благотворителей.

— Конечно, хотя стараемся и сами изыскивать: организуем бизнес-встречи, ходим по предприятиям, фирмам, убеждаем вносить средства в ожоговый фонд — ведь речь идет о спасении детей, детей, которые нестерпимо страдают. Впрямую еще никто не отказывал в помощи, хотя на счет, конечно, не все обещавшие перечисляют средства.

В последнее время хорошую помощь оказали в Находке магазин «Гранат», Дальинторг, городской расчетно-кассовый центр...

Оснащенные необходимым современным оборудованием, ожоговые центры находятся в основном далеко — в Москве, Санкт-Петербурге, курорты — в Сочи, на Алтае... И везде, кроме Нижнего Новгорода, медслужбы платные, а средств и на транспортировку, и на лечение надо немало. Поэтому всем, кто сохранил в душе сострадание и человечность и имеет материальные средства, обращаемся с просьбой стать благотворителем, пополнить наш фонд, перечислив взнос. Наш счет № 70022 МФО 241126 в Находкинском отделении Дальрыббанка и № 70000010 МФО 805034 в Находкинском отделении Внешэкономбанка.
О. ЧИКИЛЬДИНА.

● События, факты

Хозяйский подход...

В ходе приватизации объектов различного рода в Находке возникает немало интересных моментов. Один из них, вызывающий самые противоречивые толки, — приватизация объектов молодежного жилого комплекса, в частности Дома культуры.

Сообщаем подробности. 2 ноября 1992 года совет федерации профсоюзов Приморского края в лице председателя В. Чубая передал научно-производственной строительной — коммерческой компании «Квинта Ко Лтд» на основании договора от 19.06.1992 г. встроено-пристроенное здание ДК, расположенное по адресу: бульвар Энтузиастов, 15. Через полгода с небольшим «Квинта» передает это здание товариществу «Хозрасчетная строительная организация», состоящему из двух человек. Один из которых — Виктор Ходырев.

Н. ВЛАСОВА.

«Океан и «Луч» — одержали победы!

В минувшее воскресенье приморские команды — «Океан» и «Луч» принимали санкт-петербургский «Зенит» и калининградскую «Балтику», которые в нынешнем чемпионате России в числе лидеров.

Наш «Океан» одержал победу, выиграв у «Зенита» со счетом 3:1. В первом тайме на 15-й минуте удачно реализовал пенальти Юрий Шпирюк. Затем гости сравняли счет, но через минуту Леонид Киенко забил второй гол. А во втором тайме Юрий Шпирюк за десять минут до конца матча послал третий мяч в ворота гостей.

«Луч» также добился успеха. Он выиграл у «Балтики» со счетом 2:0.

И. ШИМАНСКИЙ.

● Страховой рынок

«Защита» выросла до размеров приличного банка

НА СОСТОЯВШЕМСЯ в Москве заседании правления страховой компании «Защита» президент компании Олег Степанков сообщил о результатах прошедшего в апреле в Находке собрания акционеров.

Собрание приняло решение увеличить уставной фонд АСО «Защита» до 10 млрд рублей и выплатить акционерам дивиденды в размере 600 процентов годовых.

Пока эксперты и страховщики сокрушались о неблагоприятии российского страхования, некоторые страховые компании выросли до размеров приличного банка. Стоит вспомнить, что и в начале года только около 30 российских банков имели объявленный уставной капитал более 5 млрд рублей. Именно таков оплаченный уставной фонд «Защита» в настоящее время.

Страховое акционерное общество «Защита» было зарегистрировано в Москве 16 января 1992 года. Первоначальный уставной капитал — 4 млн рублей. Крупнейшими акционерами являются предприятия Находки: АО «Приморское морское пароходство», «Дальморремонт», «ПСМО-23», «НСПЗ», «Востокивестбанк», «Актив», «Нефтепорт», «Находкалес», СП «Находка-Дайва», «Находкинский торговый порт», «Приско-Трафик», «Ковчег».

«Жизненный путь» компании весьма примечателен. АСО «Защита» сделало деньги на личном, то есть возвратном страховании жизни. В прошлом году личное страхование принесло акционерному обществу 81,3 процента от общей суммы поступлений в 9,35 млрд рублей. Договоры возвратного страхования жизни сотрудников заключались главным образом с крупными промышленными предприятиями Находки. Они, в свою очередь, получали возможность сэкономить на налогообложении фонда заработной платы. Многие предприятия теперь — акционеры «Защиты». Кроме Находки и Москвы компания имеет филиалы в 30 городах России.

Сегодня АСО «Защита» входит в число десяти крупнейших российских страховых компаний (по валовому сбору страховой премии). Значительный финансовый успех позволил компании выплатить дивиденды из расчета 600 процентов годовых (или 6000 рублей на 1000-рублевую акцию). Это примерно на 100 процентов превышает средний уровень дивидендов по наиболее популярным банковским акциям.

Собрание акционеров приняло также решение увеличить уставной капитал общества до 10 млрд рублей. Для размещения этого достаточно большого выпуска акций «Защита» предполагает создать в столице собственную инвестиционную компанию «Защита-Секьюритиз» с уставным фондом в 100 млн рублей. Главными задачами компании являются обеспечение ликвидности акций «Защиты», управления активами головной компании и трастовые операции с акциями приватизированных предприятий, разрешенные недавним указом Президента России.

Н. МКИТИНА.

Стремительный спад

НЕСМОТРЯ на заверения высших государственных чиновников о стабилизации экономической ситуации в стране, факты свидетельствуют об обратном. Темпы спада в промышленности России, согласно оперативной информации Государственного комитета по статистике, составили по итогам янва-

ря-апреля 25,4 процента. По сообщению агентства «Интерфакс», это рекордный показатель за все время реформ в стране. Быстрыми темпами сокращается выпуск телевизоров, стиральных машин, другой сложной бытовой техники, во многих отраслях, по несколько месяцев не выплачивается заработная плата (в т. ч. и в Находке), но нас настойчиво уверяют в том, что жизнь наша входит в нормальную колею. Поистине удивляет лицемерие высшего государственного руководства.

А. АЛЕШИН.

Повсеместно закрываются промышленные предприятия.

А. АЛЕШИН.

● **Деловая хроника****В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА**

БОЛЕЕ 100 тысяч долларов выделено из бюджета города для закупки центральной городской аптекой лекарственных препаратов по контрактам, заключенным с зарубежными фармацевтическими фирмами. Это сделано прежде всего с целью обеспечения лекарством социально незащищенных категорий населения.

Центральная городская аптека, согласно постановлению, должна обеспечить бесплатный отпуск лекарственных средств детям в возрасте до трех лет, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам, пенсионерам, имеющим минимальную пенсию, членам малообеспеченных многодетных семей, одиноким малообеспеченным матерям по льготным рецептам лечебно-профилактических учреждений.

РАЗВИВАЯ братские связи с городами-побратимами и в соответствии с планом обмена делегациями на 1994 год, для участия в международных соревнованиях по бадминтону с 19 по 26 мая отправлялись спортсмены из Находки А. Колюхов и В. Глушко.

А позже, летом, впервые в международном турнире по футболу, который состоится тоже в Японии, примет участие наша детская футбольная команда, тренер которой — В. Кшеминский.

Кроме того находкинские яхтсмены примут участие в международной парусной регате, гонках, традиционными соперниками в которых им будут японские яхтсмены.

ПЕРВЫЙ заместитель главы местного самоуправления А. Украинченко назначен полномочным представителем акционерных обществ «Находка-Ре» и АКБ Банк-Находка.

В постановлении мэра говорится о том, что это сделано с целью эффективного использования вкладов администрации города.

5415 долларов, согласно постановлению главы местного самоуправления, должно быть выделено корейскому генеральному обществу «Рымрад» за выполненные работы по строительству школы на мысе Астафьева.

Эта долгожданная школа должна вступить в строй в начале 1995 года. Сроки ввода школы постоянно в течение многих лет отодвигались, но названный — действительно реальный. Так, во всяком случае, считают и строители, и работники управления народного образования.

Так что можно надеяться, что в недалеком будущем средняя школа № 11 наконец-то «разгрузится», а ма-

ленькие жители районов мыса Астафьева, нефтебазы, Крабовой уже станут учениками современной новой школы.

АНАЛИЗ обучения руководящего состава города в учебно-методическом центре по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Приморского края показал, что с января по апрель текущего года на объектах акционерных обществ «Приморремрыбфлот», «ПМП», «Торговый порт», «БАМР», «Восточный порт», «Южморрыбфлот», «Гайдамакский СРЗ» обучение руководящих работников не было организовано.

В соответствии с Указом Президента «О гражданской обороне», постановлением главы администрации края и округов на 1994 год «О подготовке населения, специалистов, руководящего состава к действиям в чрезвычайных ситуациях» вышло постановление главы местного самоуправления о необходимости всем руководителям предприятий, организаций и учреждений города независимо от форм собственности провести обучение в учебно-методическом центре по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Приморского края.

От разного рода ЧП не застрахован никто, и руководители трудовых коллективов должны уметь принять правильное решение, как действовать в той или иной ситуации. А не ошибиться помогут знания.

ПРИБЛИЖАЕТСЯ лето — время школьных каникул. В связи с этим встает вопрос о занятости подростков.

В. Гнездилов подписал постановление, обязывающее руководителей муниципальных предприятий, а также городской центр занятости населения обеспечить организацию работ подросткам по благоустройству города.

Необходимо сформировать для этого разновозрастные отряды, решить вопрос о финансировании работ школьников.

В **ЦЕЛЯХ** обеспечения общественной безопасности, охраны общественного порядка в оздоровительных лагерях в период летнего отдыха детей отложено распоряжение начальнику ЛОВД полковнику А. Баранову и начальнику милиции общественной безопасности УВД г. Находка, по ковнику милиции УВД г. Находка В. Раеву, организовать работу постов милиции во всех оздоровительных лагерях Находки и в прилегающих к ней районах.

И. ШУМЕЙКО.

● **События, факты****Миллионы-храму**

Как доказывают факты, жива еще традиция русского купечества — благотворительная деятельность — у российских и, в частности, находкинских предпринимателей.

Так, директор АСО «Защита» Леонид Дудко — один из первых, кто решил выделить на строительство собора Казанской Божьей Матери немалые денежные средства. А именно: страховая компания перечислила на счет фонда «Благодать» 4 млн рублей.

Накормит вас «Анастасия»

В здании управления Приморского морского пароходства вновь работает столовая.

16 мая ТОО «Анастасия» открыло свою столовую на Пограничной, 6.

Пятнадцать поваров, кондитеров, официанток обслужили первых посетителей. В обеденном меню было два «комплекса» по вполне умеренным ценам.

Семинар астролога

Находке состоялась презентация астрологического семинара Александра Рожинцева.

Известный уже находчанам магаданский астролог, сотрудник региональной газеты «Восток России» кратко рассказал присутствующим на презентации о темах своего девятидневного семинара.

На нем он будет обучать составлению индивидуального и гороскопов на различные события, явления. Судьба браков, вещей, погода, покупки и потери — все будет вам известно, если пройдете курс обучения астрологии.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Гнездилов и председатель АК СЗС С. Дудник издали постановление и распоряжение о ликвидации таких хозяйствующих субъектов на территории Находки.

Всего закрыто 342 предприятия. В их числе 30 предприятий с иностранными инвестициями, уклонившихся от налогообложения и не сформировавших свой уставной фонд. Кроме того, как бездействующие ликвидированы 38 кооперативов, 188 товариществ, 38 частных, 28 малых предприятий. Хотелось бы, чтобы такие факты послужили уроком для предпринимателей города.

А. ПИПУН, начальник Государственной налоговой инспекции по г. Находке, советник налоговой службы I ранга.

● **Что, где, когда?****Вот и мы с кадастром**

В ПРОШЛОМ ГОДУ при администрации Находки был образован городской кадастр или электронный банк данных, а уже к нынешнему — он сыграл существенную роль в управлении муниципальной территорией. Его деятельность заключается в разработке и координации программ, выполняемых в интересах города, обработке информации, оповещении юридических лиц через компьютерную сеть о тех или иных мероприятиях, управлении городским хозяйством с помощью систематизированной информации, введенной в современные компьютерные средства.

Сегодня в рамках муниципального хозяйства уже действует около восьмидесяти, а в системе кадастра администрации города тридцать персональных компьютеров.

Созданный банк данных располагает четырьмя базовыми программами: кадастр предприятий, населения, недвижимости и территории. Последний включает в себя компьютерную картографию города и района, землепользование, линии электропередач и другие коммуникации.

Компьютеризация значительно облегчила работу администрации города. Возьмем производство. В Находке ныне зарегистрировано кроме других предприятий и организаций более трех тысяч только товариществ с ограниченной ответственностью. Информация о них может составить огромный талмуд, в котором при необходимости придется рыться несколько минут, а то и часов, чтобы отыскать нужное. А тут — нажми кнопку — и машина все тебе выдала... Буквально за считанные секунды.

Если чуть-чуть подробнее остановиться на сути банков данных, то, к примеру, кроме того, что кадастр населения учитывает численность проживающих здесь, его информация оказалась кстати для властей города при выдаче ваучеров, получении списков избирателей на выборы, а также помогает вести учет лечатся, приписанных к медицинско-профилактическим учреждениям. Самым сложным в этой системе является территориальный кадастр. В него введены карта города, информация по важным вопросам, относящаяся к территории свободной экономической зоны.

Помимо ведения основных кадастров, вычислительный центр имеет определенные задачи внутри администрации города, в частности, по эксплуатации электронной почты, бухгалтерским учетом, включает в свой информационный запас банковские системы и т. д.

В. ФЕДОРОВ.

ВСЕ

ОБЕЩАЮТ,



МЫ

ВЫПОЛНЯЕМ

АО «МАНЬЧЖУРИЯ»

продолжает размещение акций II выпуска.

Вкладывая деньги в АО «Маньчжурия», вы получаете надежный и стабильный доход. Денежные средства акционеров АО «Маньчжурия» застрахованы надежной страховой компанией Приморья «ДАЛЬАКФЕС». Не доверяйте свои средства сомнительным заемным фондам и фирмам-однодневкам. Ставьте на лидера приморского бизнеса — АО «Маньчжурия».

СПЕШИТЕ, КОЛИЧЕСТВО АКЦИЙ ОГРАНИЧЕНО!

Акции АО «Маньчжурия» вы можете приобрести по адресам: Находкинский проспект, 20, магазин «Татьяна»; Находкинский проспект, 104, парикмахерская «Чарли»; остановка «Гагарина».

● **Футбол****На кубок России-95**

Только-только определились финалисты Кубка России-94, а клубы второй и третьей лиг начали борьбу в новом кубковом розыгрыше. Состоялись матчи 1/256 финала Кубка России-95.

Собственно говоря, многие игры так и не состоялись. В Артеме должны были играть «Шахтер» и уссурийский «Локомотив», но железнодорожники от игры отказались, и им было засчитано поражение. Теперь 29 мая горняки встретятся в матче 1/128 финала с находкинским «Океаном». Соперником «Луча» в этот же день будет «Сахалин» из Южно-Сахалинска. Островитяне выйдут на кубок армейцев Хабаровска, переиграв их в дополнительное время со счетом 4:2.

И. ВИКТОРОВ.

● **Налоговая инспекция****ХОРОШО ВСЁ ДЕЛАТЬ ВОВРЕМЯ**

ЕЩЕ НЕДАВНО руководители всех рангов города гордились тем, что в Находке исключительно быстро регистрируются новые коммерческие структуры, и, согласно своим уставным обязанностям, способствуют благополучию жителей не только города, но и края. Сегодня пришло время собирать камни, то есть увидеть некоторые первые результаты. К ним относятся, конечно, немалые позитивные вработки и достижения.

Итак, произошла перестановка среди юридических лиц. Резко уменьшено число госпредприятий. Сократилось и количество кооперативов, муниципальных предприятий. Зато больше стало акционерных обществ, товариществ, банков, финансовых компаний, индивидуальных частных и совместных предприятий.

10 млрд рублей — подоходного налога и т. д. Эти поступления, конечно, от всех действующих структур города.

Однако есть также компании, которые мало ориентируются в противоречивых нормативных актах, мягко говоря, переходят грань дозволенного, а именно — расходы ведения операций наличным обращением денег. Их счета фактически заморожены, отчеты в налоговую инспекцию не представляются. И вот пришла пора им нести ответственность. По представлению налоговой инспекции глава местного самоуправления В.

Они, безусловно, вносят свой вклад в экономическое и социальное развитие города.

В налоговой инспекции это прослеживается по налоговым и неналоговым платежам. Так, с начала года поступило в бюджеты различных уровней налога на прибыль более 30 млрд рублей, НДС — около 20 млрд рублей, до

● История Находки — история края

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

СУДЬБЫ ГОРОДОВ, как и судьбы людей складываются порой сложно и непредсказуемо. Может быть, поэтому в истории нашей Находки еще столько неизвестного. Взять хотя бы 19 век, год 1859, вошедший в историю Находки, как год открытия этих мест русскими моряками. Естественно, что никаких воспоминаний об этом событии не сохранилось, да и взять интервью уже давно не у кого. Историкам для изучения достались сухие факты документов, записи в вахтенных журналах, схематические карты открытых берегов, отчеты гидрографов. Но даже эти фрагментарные материалы собираются по крупицам, в архивах и музеях, разбросанных по всей стране. И далеко не всегда сотрудники музея имели возможность поработать с редкими документами в центральных архивах, пополнить свои фонды интересными фактами истории Находки. Но за последние полгода ситуация изменилась, и в наличии имеются копии документов и фотографий 19 века, непосредственно связанных с историей Находки.

ДВЕ НАУЧНЫЕ командировки в Петербург в декабре 1993 года и в Одессу в апреле 1994 года были организованы по инициативе и благодаря финансовой поддержке Банка Находка. Согласитесь, что в современных условиях не каждая организация рискнет выделить средства на командировку, пусть даже научную тем более, что результаты исследований могут и не оправдать ожиданий. И нам вдвойне приятно, что руководители Банка Находка понимают необходимость вложения средств в историю, культуру нашего города, не ожидая с этого прибыли. Более того, сотрудничество городского музея и Банка Находка представляет собой не разовую финансовую помощь, а целую программу, в результате осуществления которой будет выпущена историческая брошюра «Открытие Находки», появится на одной из центральных улиц города памятник Н. Мура-

вьеву-Амурскому, открывшему нашу бухту и давшему ей такое прекрасное название Находка. И нельзя не согласиться с тем, что мы не сможем построить счастливого будущего, не зная своих корней, своего прошлого. Именно этим руководствовались правление Банка Находка.

Материал, полученный в результате научных командировок, ранее нигде не публиковался и касается истории не только Находки, но и всего Приморского края. Особенно интересна информация о биографии Александра Арсентьевича Болтина, капитана 1 ранга, 8 лет возглавлявшего пароходо-корвет «Америка». Именно он 17 июня 1959 года привел свой корабль в бухту, получившую название Находка. Капитан Болтин, командуя судами в Японском и Охотском морях, на Амуре, был участником многих географических открытий, и его имя вошло во все мо-

рские сборники прошлого века. Но фотографию прославленного капитана обнаружить не удавалось.

Еще в чине мичмана 19-летний Александр Болтин ходил на фрегате «Паллада» в кругосветное плавание вместе с графом Путятиним в 1852—1855 годах. В ходе этой экспедиции один из мысов в Японском море получил название мыс Болтина. Одним словом, личность капитана заслуживала внимания историков. Но после отставки с морской службы в 1870 году след А. Болтина терялся. Архив и музей морского флота в Петербурге фактами не располагали. Удалось выяснить, что после отставки он поселился в Одессе, где и провел последние годы жизни. Похоронен прославленный капитан в 1901 году на первом старом кладбище Одессы, которого теперь не существует. Таким образом, благодаря заинтересованности банка Находка, исследовательская точка привела в Одессу. Ученых материалов о капитане А. Болтине в архиве и музее там тоже не оказалось. Но благодаря помощи одесских краеведов и историков, удалось не только найти фотографию капитана первого ранга в отставке, но и много других интересных данных.

Итак, Александр Болтин по болезни вышел в отставку в 1870 году и вскоре (примерно в 1874 году) поселяется в Одессе на Польском спуске, Дом Розетти, дом 17. Неагоциантский купец Розетти сдавал квартиры служащим русского Общества пароходства и торговли, где Болтин был капитаном пароходства «Аксай». Судя по всему,

Александр Арсентьевич жил на улице Преображенской, дом 38, рядом с Дерибасовской. Как не удивительно, но именно как брант-майор одесских пожарников А. Болтин запечатлен на фотографии, долгое время хранившейся в небольшом музее пожарной бригады и лишь недавно переданной в фонд историко-краеведческого музея г. Одессы. И как тут не согласиться с тем, что случайностей не бывает и что фотография А. Болтина была найдена — это закономерность. Бравый офицер с лихими усами в мундире с наградами на груди смотрит на нас со старого фото уставшими глазами. Его путь был долгим. В морских плаваниях заработанный ревматизм давал о себе знать. В 1898 году Александр Арсентьевич ушел со службы, а через три года 22 апреля 1901 года скончался, о чем его жена Елизавета Николаевна сообщила в газете «Одесский листок».

Обладая неплохими способностями к рисованию, Александр Болтин не раз во время плаваний делал наброски открытых берегов, а находясь в отставке, создавал даже живописные полотна. В 1885 году появляется картина «Пароход «Америка», в 1889 году подаренная самим Болтиным музею военно-морского флота в Петербурге. Копия этой работы приобретена

Банком Находка для новой экспозиции городского музея. Жители и гости нашего города вскоре смогут увидеть это полотно. Лишь однажды Александр Арсентьевич в Одессе выставился как художник — моренист на первой выставке южнорусских художников в 1890 году с картиной «Крейсер «Память Меркурия». В эти годы он служит в управлении градоначальника, с 1889 года возглавляя Одесскую пожарную команду.

Брант-майор Александр Болтин сменил служебную квартиру. Теперь он про-

живал на улице Преображенской, дом 38, рядом с Дерибасовской. Как не удивительно, но именно как брант-майор одесских пожарников А. Болтин запечатлен на фотографии, долгое время хранившейся в небольшом музее пожарной бригады и лишь недавно переданной в фонд историко-краеведческого музея г. Одессы. И как тут не согласиться с тем, что случайностей не бывает и что фотография А. Болтина была найдена — это закономерность. Бравый офицер с лихими усами в мундире с наградами на груди смотрит на нас со старого фото уставшими глазами. Его путь был долгим. В морских плаваниях заработанный ревматизм давал о себе знать. В 1898 году Александр Арсентьевич ушел со службы, а через три года 22 апреля 1901 года скончался, о чем его жена Елизавета Николаевна сообщила в газете «Одесский листок».

Таким образом, история двух портовых городов Одессы и Находки оказалась связана судьбой одного человека, только в Одессе он провел 25 лет своей жизни, а в неизвестной никому бухточке Находке всего одну ночь. И тем не менее, эта ночь стоит многих лет, ведь тогда пароходо-корвет «Америка» открыл новую страницу в летописи родного города.

В этом году 17 июня исполнится 135 лет с момента открытия залива Америка и бухты Находка. Эту дату не принято было отмечать официально. От имени администрации музея истории города предлагаем внести дату 17 июня 1859 года в календарь исторических событий Находки и нынче отметить 135-летие открытия нашей бухты.

М. КУДРЯШОВА,
научный сотрудник
музея.

● Спорт

Наши себя показали в Японии

В КОНЦЕ апреля Япония посетила сборная Дальневосточной федерации карате-до Сето-кан в составе Медведова, Павлова, Чуяка, Столярчука, под руководством В. Горелова. Основной задачей визита было изучение техники японских мастеров и встреча с шаханом школы Татсухико Асаи (8 ран).

Тренировки по шесть часов и настойчивые требования сеансов Таянака (7 ран), Катаяма (6 ран), Хиякава (6 ран) дали огромный результат для наших участников. В завершение тренировок Горелов, Столярчук и Чуяк выдержали экзаменационный тест в им были присвоены звания 4-го и 2-го рангов соответственно.

Команда приняла участие в соревнованиях префектуры Токио по карате. Японские спортсмены отличаются высокой техникой и скоростью нанесения ударов, но тем не менее наши спортсмены произвели неплохое впечатление на хозяев. В финальном поединке командного кумите встретились команды России и города Гифу. Из четырех поединков — два выиграли и, таким образом, эти две команды заняли первое место. Четыре золотые медали и кубок JKA привезли спортсмены России.

Продолжением японских соревнований был турнир клуба Сето-кан, прошедший 8 мая в г. Владивостоке. В нем приняли участие и члены находкинского клуба «Окинава», руководителем которого Сергей Столярчук. Его ученики показали хорошую технику в своих квалификационных группах. Первое место по кумите и второе по ката заняли Женя Скрипчук и Саша Ашурко.

По завершении соревнований, после успешной сдачи экзаменов, 2-й кю был присвоен Е. Скрипчуку и А. Помыканову, учащимся школы № 14, и 3-й кю — М. Наровейскому, учащемуся школы № 9.

С. СТОЛЯРЧУК,
руководитель клуба
«Окинава».

ПОГОДА

По данным гидрометеоро, в ближайшие двое суток осадков в Находке не ожидается, ветер умеренный, температура воздуха 17—22 градусов тепла.

КНИГА БЕЗ НАКРУТОК

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ Дальневосточное книжное издательство получает большое количество писем от жителей городов и районов края (и, в частности Находки) с просьбой приобрести ту или иную литературу. Во многом эти просьбы обусловлены проблемами, накопившимися в книготорговле: значительное удорожание транспортных расходов, утрата прежних деловых связей... И как результат — наша книга практически не доходит в города и поселки края, а в отдаленных селах в глубинке, она отсутствует вообще. Само же издательство не в состоянии удовлетворить разовые заявки с мест.

Пользуясь любезно предоставленной возможностью со стороны редакции городской газеты «Находкинский рабочий» Дальневосточное книжное издательство обращается прежде всего к торговым организациям различных форм собственности г. Находки, к коммерческим структурам, к профсоюзным комитетам крупных предприятий о сотрудничестве напрямую с издательством. Достаточно вашего желания и любую нашу продукцию (а цены на нее самые низкие в Приморье) можно полу-

чить прямо со склада без проблем и посредников, без торговых «накруток», по себестоимости.

Ежедневно десятки больших и маленьких автомобилей, автолавок, автобусов прибывают во Владивосток из городов и районов края. Мы будем рады видеть истинных любителей книги и подвижников этого благородного дела по адресу: Владивосток, ул. Светланская, 43. Дальневосточное книжное издательство. Наши телефоны

Дальневосточное книжное издательство.

22-95-12, 22-07-91, 22-43-40.

Сегодня издательство может предложить следующую литературу:

— «Дела домашние» (энциклопедия домашнего хозяйства), 600 стр., переплет твердый, иллюстрирована. Книга одинаково полезна и для женщин, и для мужчин, и для детей. В ней собраны сотни самых важных, самых нужных сведений по домоводству.

«Приусадебное хозяйство Приморья», 500 стр., переплет твердый, иллюстрирована. По многочисленным просьбам жителей края издательство подготовило дополнительный вариант незаменимого «учебника» для дачников-садоводов и огородников. В книге вы найдете также подробнейшую информацию о цветниках, ферме и птичнике, пасеке, строительстве дачного домика.

«Граф Монте-Кристо», двухтомник. Величайшее произведение А. Дюма, в представлении, конечно же, не нуждается.

● Туризм

Удивительное — рядом

ЧТО МОЖЕТ быть лучше для детей, школьников, как не путешествие? Да еще в одну из живописнейших бухт в окрестностях Врангеля — «Трехозерье».

Уютные домики на 2—4 человека, баня с сауной, бар, столовая, пункт проката. И три озера. Три пресных озера, а в ста метрах — берег моря. И так же недалеко от берега — три острова, необитаемых. Мало кто из горожан знает, что здесь расположилась мини-турбаза, где можно найти все. Прогулки по побережью и рыбалка, сбор ракушек. По скалам, словно альпинисты, прыгают дикие козлята, изобилие птиц глашает своими горланными криками окрестности. Уютно и дико! Возможно ли такое сегодня?

Возможно, уверяю вас. Гостеприимные хозяева этого прелестного уголка природы угощают нас чаем и свежеспеченным пирогом. Мои мальчишки благодарят тетю Аню за угощение, и тут же спрашивают директора турбазы Владимира Лютенко покататься по озеру на надувном спасательном плоту, который они уже качали заранее. Но время нас торопит, надо двигаться дальше. Вперед не менее живописная бухта Окунева, памятник природы — удивительное каменное сооружение «Замок»... Продолжение путешествия, новые туристские тропы и новые приключения юных «одиссейцев»...

В. ТРОФИМЕНКО.

Покупаем акции гормолокозавода «Находкинский».
Телефон 5-97-34.

Акционерное страховое общество „ЗАЩИТА“

Приглашает организации, предприятия и предпринимателей к взаимовыгодному сотрудничеству по всем видам страхования, в том числе страхованию имущества предприятий, грузов, перестрахованию любых рисков. Наши обязательства надежно гарантированы 5-миллиардным уставным капиталом и миллионными резервами в рублях и СКВ. Тарифы и условия согласовываются с клиентом.

Наш адрес: г. Находка, ул. Пограничная, 11|1.
Тел.: 5-60-38, 5-91-21.

Вы хотите разместить свою рекламу на страницах новой популярной краевой газеты (формат «Известий») «ВЛАДИВОСТОКСКОЕ ВРЕМЯ» — редакция «НР» вам поможет. Обращайтесь в отдел рекламы «НР» — и вам не нужно будет ехать во Владивосток. Рекламные расценки: 1 кв. см для предприятий — 1000 руб. плюс НДС; 1 знак частного объявления — 100 руб.

Н 809 ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ 3-комнатную квартиру, приватизированную, улучшенной планировки, в Северном микрорайоне, второй этаж. Обращаться по телефонам: 4-03-22, 4-09-91 с 9 до 16 часов.

Н 806 АО «ХАЮАНЬ» г. Находки, которое выпускает сигареты марки «Виноград», поставляет свою продукцию по самым льготным ценам. Приглашает оптовиков и розничных торговцев к сотрудничеству. А также примет на работу: квалифицированных продавцов; переводчиков русско-китайского языка; коммивояжеров; уборщицу; водителя с грузовиком.

Адрес: г. Находка, ул. Линейная, 86 (около ст. Бархатная, магазин «Харбин»). Тел. 4-16-60.

ФИЛИАЛ ХАБАРОВСКОЙ ФИРМЫ по заказам заказчика изготовит и установит под ключ организациям и частным лицам металлические двери — простые и с художественным оформлением, ажурные решетки на окна, балконы, лоджии, витрины; принимаем заказы на изготовление металлических заборов, ограждений: больших и малых несгораемых шкафов.

Заказы принимаются в помещении Находкинского трансгазета (ост. авт. «Заводская»): ул. Нахимовская, 19. Тел.: 5-93-02, 5-63-10.

СПЕШИТЕ, СПОКОЙСТВИЕ НЕОБХОДИМО, А ИНФЛЯЦИЯ НЕИЗБЕЖНА.

П 1521 ПРОДАМ: пасеку, а-м ГАЗ-67 «Б», прицеп, м-трактор. Оказываю услуги телефонной, факс-связи.
Обр. тел. 4-27-94.

1502 ПРОДАМ дом. Обр. в с. Новолитовске. ул. Гастелло, 19 с 12 до 14 час. в выходные дни.

Р 794 Требуется домработница для совместного проживания с пожилой женщиной. Оплата гарантируется. Т.: 4-35-65, 4-36-13.

Р 783 КУПЛЮ иномарку до 2,5 млн. (желательно без пробега); р. т. 5-98-04.

М 981 МЕНЯЮ 2-комн. кв. в Шкотово-17 на 1-комн. в Находке или ПРОДАМ; т. 4-62-77.

Выражаем сердечную благодарность АО «Актив», администрации города, друзьям, близким, оказавшим материальную помощь в похоронах Рыгина Ивана Кузьмича.
Жена, сын.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую Клавдию Дмитриевну ИВАННИКОВУ с 65-летием!
Мы низко головы перед тобой склоняем — Ты согреваешь сердцем дом,
И от души сердечно поздравляем Тебя, родная, с юбилейным днем!
Желаем, чтобы недуги отстали,
Чтоб беды не встречались на пути.
И коль виновны в чем бывали — За то прости нас, сотню раз прости!
Дети, зятья, племянница, внуки.

АО «ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО» предлагает для реализации следующие постройки:

1. Комбинат бытового обслуживания в п. Приисковом, 2 этажа с подвалом, коммунальными услугами, общей площадью 719 кв. м. Построен в 1991 году.

2. Холодный склад, общая площадь 60 кв. м из железобетонных конструкций в районе ул. Пограничной, 50 (пристройка к аптеке, построен в 92 г.).

3. Подсобное хозяйство (свинокомплекс) на 2400 голов свиней с замкнутым циклом содержания, 2 капитальных производственных помещения, склады, имеются две глубинные скважины. Общая площадь комплекса около 3700 кв. м (административный корпус со столовой 685 кв. м) построено в 1980 г.

4. Склад из легких металлоконструкций, типа «Кислородск», площадь 900 кв. м, постройка 1993 г.

5. Сооружения в районе противочумной станции по адресу: ул. Западная 2 и 2а: 2 одноэтажных жилых здания; 2 гаража; дровяной сарай; хозяйственный склад и навес для склада. Контактные тел.: 4-22-27, 4-43-80.

«ФИНАНСОВЫЙ БРОКЕР «ФОНДОВЫЙ СЕРВИС, Лтд»

4-47-97

предлагает:

ВЫГОДНО ДЛЯ ВАС
КУПИТЬ — ПРОДАТЬ

АКЦИИ НАХОДКИНСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ
Ул. Школьная, 3, (второй этаж) с 9 до 18 час., суббота с 10 до 14 час.

ОРГАНИЗАЦИЯ — официальный представитель Златоустовского металлургического комбината, предлагает металлопрокат в ассортименте завода-изготовителя. Обеспечивается лицензия на вывоз за рубеж.

ПРОДАЕТ малогабаритный комплекс по производству кирпичных блоков 400x200x200, производительность 4 шт. в минуту.

Цена минимальная.
Также продает м-а «Тоун-Айс», 85 г. в., в аварийном состоянии (оптом, недорого). Обращаться по тел. 5-98-04 в раб. время.

АО «ВОСТОЧНЫЙ ПОРТ» ОБЪЯВЛЯЕТ О ВЫПЛАТЕ ДИВИДЕНДОВ ПО ПРИВИЛЕГИРОВАННЫМ АКЦИЯМ ТИПА А с 26 мая 1994 года.

Согласно решению годового собрания акционеров размер дивидендов по привилегированным акциям типа А составляет 700 процентов. На дивиденды имеют право те акционеры, которые оформили свои права собственности до 26 апреля. Срок выплаты — 3 месяца, дивиденды по обыкновенным акциям за 1993 год не выплачиваются.

Выплата дивидендов иномгородним акционерам производится почтовым переводом или перечислением на банковские счета акционеров.

Выплата дивидендов акционерам, не работающим в порту и зарегистрированным как жители п. Врангеля, производится в кассе порта.

ВЫПЛАТА ДИВИДЕНДОВ АКЦИОНЕРАМ, ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫМ В РЕЕСТРЕ КАК ЖИТЕЛИ НАХОДКИ. ПРОИЗВОДИТСЯ В ДЕПОЗИТАРИИ НФАО ПО АДРЕСУ: ОЗЕРНЫЙ Б-Р, 10.

Н 815 Фирма «ДАЛЬЭДАС» предлагает: компьютеры, оргтехнику и расходный материал к ней, калькуляторы. Возможны льготные цены. Адрес: ул. Ленинская, 2а. Контакт. тел. 5-89-01.

Н 762 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует куриные окорочка (США) по цене 2600—2750 руб. Доставка в пределах города. Обращаться по тел. 2-28-50 с 10 до 14 часов.

Н 804 В детской стоматологической поликлинике № 2 оказывают ПЛАТНЫЕ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЕ УСЛУГИ взрослому населению. Цены умеренные.
Адрес: ул. Спортивная, 30. Тел. 2-77-90.

Н 800 ТОО «ОДИССЕЙ» ликвидируется. Претензии принимаются до 18 июня с. г.

ОРГАНИЗАЦИЯ реализует сигареты «Хи-Лайт», джинсы, аудио-видеоаппаратуру, все про-по Японии;

натуральные соки, Юж. Корея, емк. 1,5 л. Оптом и мелким оптом — рабочую резиновую обувь. Низкие цены, высокое качество. Приглашаем на работу плотников в дереводек. Обращаться: ул. Мясная, 5 (управление овощебазы № 2). Тел.: 4-69-79, 4-46-90.

С 23 мая по 23 июня управление социальной защиты населения начинает регистрацию и выплату денежных компенсаций малообеспеченным категориям граждан:

— одиноким нетрудоспособным пенсионерам и инвалидам, получающим минимальную пенсию по стажу;

— инвалидам детства;

— инвалидам 2 группы, получающим пенсию по неполному трудовому стажу;

— неработающим инвалидам 3 группы.

Для регистрации необходимы следующие документы:

— пенсионное удостоверение;

— трудовая книжка;

— копия лицевого счета из домоуправления.

Регистрация производится по адресу:

ул. Школьная, 3, с 9 до 16 часов.

Все пенсионеры обслуживаются согласно почтовым отделениям:

с 23 по 27 мая — № 1, 2, 3, 4, 5, 10;

с 30 мая по 3 июня — № 6, 9, 14, 15, 16, 17;

с 6 по 10 июня — № 18, 19, 20, 21, 22, 24;

с 14 по 17 июня — № 26, 28, 29, 30, п. Приисковский.

Жители п. Восточного, п. Южно-Морского, Ливадии обслуживаются по месту жительства.

Н 817 Садовод. об-во «ЗОЛОТОЙ РАНЕТ» сообщает, что 28 мая в 12 час. у дома сторожа состоится собрание садоводов. Правление.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ разнорабочие, сторож-пенсионер и электрик. Обращаться по тел. 5-88-49 в рабочее время.

Н 763 ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ каменщиков, штукатур-маляра; РЕАЛИЗУЕТ шлакоблок, ворота гаражные, гаражи. Обращаться по тел. 4-27-48.

ОРГАНИЗАЦИИ требуются: экскаваторщик-бульдозерист на экс. «Беларусь» ДТ-75 — 1 человек, экскаваторщик-компрессорщик на ЭО 3322 — 1 человек. Оплата по договоренности.

Обращаться: ул. Чернышевского, 20; тел. 5-63-42 с 8 до 17 часов.

Н 799 СЛУЖБА КРИМИНАЛЬНОЙ МИЛИЦИИ УВД г. Находки для работы в оперативных подразделениях приглашает военнослужащих запаса, выпускников вузов и специалистов, имеющих следующие профессии:

— радиоинженер,

— инженер-электроник,

— инженер-системотехник,

— программист,

— социолог,

— психолог,

— аналитик,

— водитель,

— кинолог.

Приглашаются также лица, не имеющие специального образования, но занимающиеся радио-спортом, разработкой и конструированием радио-электронных средств и компьютерной техники.

По всем вопросам обращаться в рабочие дни с 10 до 19 час. по адресу: ул. Луначарского, 14. Кабинет № 35. Тел. 5-75-22.

Коллектив Муниципального предприятия «Северный-2» выражает глубокое соболезнование Гнездиловой Людмиле Ивановне в связи со смертью ее матери.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.



М 999 МЕНЯЮ 2-комн. коопер. кв. новой пл. (31 кв. м, линолеум, кафель) на две 1-комн. или 1-комн. и гостинку. Обр.: Ленинградская, 22—161 с 18 до 20.

М 895 МЕНЯЮ 2-комн. кв. на 1-комн. кв.; ПРОДАМ 20-футовый контейнер; к. т. 4-05-25.

П 1534 ПРОДАМ а-м «Тойота Камри», «Тойота Карина», 84 г., по зап. частям; т. 5-86-20.

П 1292 ПРОДАМ вальцовую машину «Тойота», прикожную «Пристань», шв. машину «Рикар». Обр.: Пирогова, 36, кв. 29.

П 1537 ПРОДАМ трактор Т-150 (телега: плуг, отвал), новые напольные весы (1 т), дизель, насосную станцию СНП 50/80, обогреватель керосина (Ю. Корея). Т. 4-44-57.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09 факс — 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 26000. Зак. 2845. Ил. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.